

Slovensko slovstvo.

* *Domači zdravnik.* Kratek navod si zdravje vtrditi in življenje podaljšati. Po spisih modrih zdravnikov nabral Janez Volčič, duhoven Ljubljanske škofije.

Med knjigami, ki jih je marljiva družba sv. Mohora v Celovcu letos na svitlo dala, pozdravljamo s posebnim veseljem Volčičevega „domačega zdravnika“ zato, ker je res vsaki hiši potrebna knjižica, da naši ljudje zvedó, kako si morejo ohraniti zdravje, in kaj je zbolelim storiti, da zadenejo pravo. Pisatelj se je skrbno ogibal vsega, kar presega tisto mejo, ko neha umna dietetika, in nastopi mozaštvo. In ravno to dela knjižico jako koristno našemu ljudstvu, ki še celó „domačo lekarnico“ (apoteko) najde v tej knjižici, ki pa je isto tako skrbno sestavljena kakor vsa knjiga. In vse to je pisano v gladki, lahko razumljivi slovenščini brez onih neslanih novotarij, ki so od danes do jutri, in katera se poslušalcem ne glasi tako nevšečno, kakor da bi bralec lešnike grizel. Naj bi tedaj te knjižice ne pogrešali v nobeni slovenski hiši!

* „*Vertec*“. Časopis s podobami za slovensko mladost, ki ga izdaja in vreduje Ivan Tomšič, nastopi v prihodnjem letu že četrty tečaj.

Ker marljivo vredništvo v vabilu svojem pravi, da „*Vertec*“ ostane še vedno to, v kar je odmenjen, namreč: slovenske mladini v poduk in zabavo, zato ga tudi mi radostni priporočamo dotičnim krogom, po lastnih skušnjah prepričani, da res lepo spolnuje svojo nalogo.

Mnogovrstne novice.

* *Vesela novica zdravnikom.* V Londonu je nek zdravnik bolno ženo operiral. Stan njen pa se po operaciji ni izboljšal, ampak pohujšal, zato je najviša sodnija zdravnika obsodila, da mora bolni ženi 500 funtov sterl. plačati. Ko bi se tudi še kje drugod take sodnije vpeljale!

* *Goveja kuga* razsaja po Istriji. V okrajih Voloska, Kastva, po vaséh Rupa, Jelšane, Lipa, Dolenje itd. pobrala je že veliko goved. Namestništvo v Trstu prepoveduje toraj vse živinske semnje v Istriji. Naj bodo gospodarji, posebno na meji, pazljivi, da si po kateri koli neprevidnosti te nadloge ne nakopljejo, prav poseben pozor imeti dolžna so pa županstva.

* *Železne podklade*, namesto lesenih misli severno-zapadna železnica za poskušnjo na kratki poti narediti. Ko bi se ta poskušnja dobra skazala, bil bi to le velik dobiček fužinam, pa tudi na veliko korist gozdom.

Naši dopisi.

V Gorici 26. dec. — Včerajšnji praznik nam je tukaj grozovito zločinstvo oskrnilo. Preteklo noč so nekega L. iz Renč v kavarni „La Fenice“ umorili. Morilec — pravijo — da je Goričan. Sicer pa niso okoliščine še natančno znane. — Kradenja tudi ni še konec; marveč je predrznost tatovska še zmiraj večja. Ta teden so bili na širokem Travniku začeli lomiti vrata pri neki štacuni. Naša policija je tako nezmožna, da so se v Raštelu (ulici) štacunarji združili ter si sami z dovoljenjem sl. policije svojega ponočnega čuvaja vzdržujejo. Slišim, da tudi prodajalci na Travniku mislijo tako storiti. — Cesar je potrdil našega deželnega zbora postavó, zadevajočo ustanovo zemljiščnih knjig (gruntnih bukev). Pač čas je bil, da se je ta stvar enkrat izvršila. — Po 3 lepih dnevih imamo danes spet sneg, pa le malo ga je in se sproti taja.

Iz Koroškega. — Nič veselega „*Novicam*“ ne morem poročati iz naše dežele. Fužine naše hirajo, ker je kupčija z železom že zdaj zeló klaverna, in upanje po boljših časih čedalje bolj gine. Za železnice Dalmatinske se potrebuje 150.000 centov šin; misliti bi se smelo, da fužine Koroške, Štajarske in Kranjske bodo svoje železo dale za to potrebo; al Angleži nam bodo s svojim cenejšim železom spet ta zaslužek vzeli, kajti v Dalmacijo moramo colnino odrajtovati in poleg tega je vožnja po železnici pri nas tako draga, da se ne moremo meriti z Angleži; ker je vožnja na priliko iz Koroškega v Spljet dražja, kakor iz Angleškega do Spljeta. — Tudi s tem, da z železnico iz Koroškega na Pontebo ne bode nič, je naši železnini hud udarec prizadet, kajti Koroško najbolj živí od obrtnije z železnino. — Tem žalostnim poročilom nasproti naj Vam nznanim hvalevredni sklep mnogih županov, ki so se unidan zbrali v Vošpergu in peticijo osnovali v tem, da bi se v njihovih občinah odstranilo priležtvo (konkubinát), katerega se nahaja v ondašnjih krajih groza veliko, kajti kamor pogledaš, vidiš razuzdanih priležnic, ki so gnjusoba vsaki pošteni družini. — Konečno naj še to dostavim, da se spet letos nahajajo pri nas pogostoma stekle lisice.

Iz Maribora 24. dec. — Kakor časnik „*Vorwärts*“ piše, so obhajali tiskarji prodane „*Narodne tiskarne*“ te dni slovesno dan, ko je novi principal gospod prof. Pajk prevzel tiskarnico.

Iz Ljubljane 30. dec. — Včeraj je pretekel obrok za reklamacije pri trgovski in obrtnijski zbornici. Kakor slišimo, je okoli 150 pritožeb takih, ki reklamujejo pravico volitve v trgovskem (kupčijskem) razdelku, na katerega je glavar volilne komisije vitez Vesteneck vso svojo pozornost obrnil, da bi nemčurjem naklonil večino v prihodnji zbornici. Kako bode glasovita komisija presojevala vložene pritožbe, to se iz njene kompozicije volilnega imenika že lahko sodi; al po pregovoru: „da se resnica prav spozná, treba slišati dva zvoná“, bode šel rekurs na više mesto — pred ministerstvo na Dunaj; vsaj je vladni načelnik vitez Widmann deputaciji rekel, da je pritožba še na više mesto odprta.

Gospodom volilcem v zbornico trgovsko in obrtnijsko!

Volitve v zbornico trgovsko in obrtnijsko na Kranjskem se bližajo; treba tedaj, da volilci zvedó, katere možé naj volijo.

Da se izberó pravi odborniki, posvetovali so se nekateri tukajšnji trgovci in obrtniki in še drugi rodoljubi, pa se zedinili v sledečih kandidatih, katerih 10 spada v oddelek trgovski (kupčijski), 10 v oddelek obrtnijski (rokodelski), 2 pa v oddelek rudarski.

V imenu odbora političnega društva „*Slovenije*“ Vam tudi „*Novice*“ priporočajo iste možé, da jih volite, kedar pride čas volitve, ki bodo očitno oklicani.

Volilci, ki ste trgovci (kupci) in od gospóske dobite glasovnico, da volite 10 odbornikov v **trgovski** oddelek, volite od prvega do zadnjega te-le možé:

Gospoda Janeza Fabjana, trgovca v Ljubljani,
 „ Janeza Jamšeka, „ „
 „ Franceta Kolmana, „ „
 „ Jožefa Kušarja, „ „
 „ Rudolfa Nagliča, trgovca v Škofji Loki,
 „ Vaso Petričiča, trgovca v Ljubljani,
 „ Franceta Regoršeka, trgovca v Ljubljani,
 „ Ferd. Sajovica, trgovca v Kranji,
 „ Franceta Souvana, trgovca v Ljubljani,
 „ V. C. Zupana, „ „